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Nagyszerű, világraszóló alkotás 
ez, amely arra hivatott, hogy szi­
gorú kritika révén öníegyelme- 
zett, konszolidált mederbe terelje 
beléletünket, hogy megváltó békét

és jólétet sugároztasson a szét­
húzó társadalomra. Nagyszerű al­
kotás, amelyhez hasonló csak egy 
van a világon: a trianoni béke- 
szerződés.

Huszár Károly az orosz hadifoglyok 
borzalmas helyzetéről.

Enyhe,
túlságosan enyhe a mi nézetünk 
szerint az uj sajtótörvény, amely­
nek tervezete előttünk van s 
amelynek előzetes tárgyalására 
egy utólagos és futólagos szakta­
nácskozást hivott egybe a kor­
mány, egy félhivatalos közlöny­
ben azonban kijelentette, hogy 
változtatásokra nem hajlandó. — 
t eljes jogosultsággal mondhatjuk 
lulenyhének ezt a javaslatot, mert 
például akármennyire tanulmá­
nyoztuk is, a halálbüntetést egy­
általában nem tudtuk felfedezni 
a novellácska büntető-intézkedé­
sei között. Pedig az igazságügy - 
miniszter ur ellenségei azt hirdet­
ték, hogy a fokozatos fejlődés he­
lyett, amelyet a novella eltöröl, a 
fokozatos kerékbetörést fogja az 
uj törvény életbeléptetni. Megál­
lapíthatjuk a leghatározottabban, 
hogy erről szó sincs a javaslatban.

De tulenylic ez a javaslat ab­
ban a tekintetben is, hogy intéz­
kedései szerint nem lehet sem 
pénzbírsággal, sem pedig szabad­
ságvesztéssel büntetni a lapok 
előfizetőit, olvasóit, technikai elő­
állítóit, sőt, akit megfelelő jog­
rend mellett a legnagyobb fele­
lősség terhelne, mert közreműkö­
dése nélkül az inkrimált cikk nem 
jelenhetett volna meg, büntetle­
nül marad a kézirathordó fin is.

Azonban objektiv bírálat lévén 
a célunk, megállapítjuk, hogy a 
törvényjavaslatnak nem csupán 
ilyen hiányai, hanem előnyös ol­
dalai is vannak. A szabadságjo­
gokat például határozottan bővili. 
mert minden megtorlástól való 
félelem nélkül támogathatja a 
sajtó, akár a legszélsőbb hatá­
rokig s ha szabad e szól hasz­
nálni, a legradikálisabban a min­
denkori kormányt: minden kor­
látozás nélkül közölheti a hiva­
talos táviratokat, a hatóságok hi­
vatalos közleményeit, panaszait 
a nagyközönség botlásai ellen, 
minden korlátozás nélkül dicsér­
heti a miniszterek alkotásait és 
az általuk létrehozott u j intézmé­
nyeket, minden büntetéstől, vagy 
lapbetiltástól való félelem nélkül 
állíthatja a legvakmerőbben, 
hogv a jelenlegi pártösszetétel a 
legalkalmasabb az ország kor­
mányzására, megírhatják a la­
pok: minden kockázat nélkül ír­
hatják meg, hogy az ellenzéki 
szónoklatok és pártmozgalmak 
veszélyeztetik az ország közérde­
két, nemkülönben az ellenzéki in­
dítványok és interpellációk; hogy 
a tanárok, tisztviselők, munkások 
úgy duskálkodnak a javakban es 
olvan kifogástalan, boldog életet
élnek, hogy megelégedettségük
nem is kívánhatna jobb állapoto­
kat.

A nemzetgyűlés mai üléséi fél 
lt-l<or nyitotta meg Rakovszky 
István elnök. Felolvasták az in- 
terpellációs könyvet. Az interpel­
lációra legkésőbb fél 1 órakor 
térnek át.

Mikovényi előadó beterjeszti az 
igazságügyi bizottság jelentését a 
büntetőtörvénykönyv és más tör­
vénykönyvekben megállapított 
pénzbüntetések mértékének ideig­
lenes felemeléséről szóló törvény­
javaslatról. A javaslatot a hol­
napi ülés napirendjére tűzik ki.

A bírói oklevél hatályának ki­
terjesztéséről szóló törvényjavas­
lat általános vitáját ezután So­
mogyi István távoliéle miatt — 
aki az utolsó szónok lett volna — 
berekesztették és Tomcsányi igaz­
ságügyminiszter válaszolt az ál­
talános vita során elhangzott fel­
szólalásokra. Akik a vitában 
részt vettek, azok leginkább a bí­
rói és ügyészi kar helyzetével fog­
lalkoztak. Teljesen aláírja mind­
azt, amit mondtak a bírák és 
ügyészek súlyos helyzetéről, de ez 
tulajdonképpen a pénzügyminisz­
ter hatáskörébe tartozik. fíor- 
nyánszky Zoltán a várakozási 
idő leszállítását sürgette. Az az 
egy évi várakozási idő teljesen el­
lentétben áll az automatikus elő­
léptetéssel. Ami az állások szapo­
rítását illeti, a jelenlegi költség- 
vetésben az igazságszolgáltatás 
terén állás szaporítások vannak.

A mostani javaslat azt cé­
lozza, hogy a bírói oklevelei 
feltétlenül egyenlő mértékűvé 
tegye az ügyvédi oklevéllel.

Gondoskodni kell arról, hogy idő­
sebb vagy beteges bírák s ügyé­
szek, ha már terhes nekik a bírói 
szolgálat, á(mehessenek az ügy­
védi pályára, ha nincsen is ügy­
védi vizsgájuk. I la mindaz, amit 
a pénzügyminiszter expozéjában 
elmondott valóra válik, akkor 
könnyebb lesz a bírók helyzete. 
Kéri, hogy a javaslatot fogad­
ják el.

Mikovényi Jenő a javaslat elő­
adója szintén kéri a törvényja­
vaslat elfogadását. A törvényja­
vaslatot általánosságban elfogad­
ják.

A részletes tárgyalás során az 
első szakasznál Tusnádi Kovács 
József kifogásolja, hogy mielőtt 
benyújtanák a törvény javaslatot

az albizottságok előtt nem tár- 
gyaltatik le kellőkép és igy itt a 
nemzetgyűlésen is módosítani 
kell.

Hornyánszky Zoltán : Gyors- 
talpalás!

Tasnády Kovács: Az első sza­
kasz ponyvaszerkesztésére akar 
rámutatni. Az első szakasz a bí­
rókat akarja kedvezményhez jut­
tatni, ép azokat a bírókat, akik 
már a nyugdíjhoz elértek és meg 
kívánják ezen kedvezményeket. 
Ezen kedvezményekben a fiatalo­
kat is részesíteni kellene, mert ez 
az első szakasz a bírókat mintegy 
bizonytalan megélhetésbe dobja, 
mert csak azok fognak tudni meg 
élni, akik klientúrát tudnak ma­
guknak szerezni. Nemcsak a meg­
szorítások szükségesek a javaslat­
ban, hanem szükséges az, hogy a 
II) évi szolgálati idő helyett csak 
5 évet állapítsanak meg. Ezt meg 
érdemlik a bírók.

Majd Temcsváry Imre azt kí­
vánja, hogy a bírósági jegyzőkre 
is ki kell terjeszteni a kedvezmé­
nyeket. A bírósági jegyzők gyak­
ran önálló hatáskörrel vannak fel 
jogosítva és mintegy pótolják a 
bírókat.

Tomcsányi igazságügyminisz­
ter visszautasítja Tasnády azon 
vádját, hogy pongyola és előké­
szítés nélküli javaslatokat hoz a 
Ház elé. Az első szakasz első-má­
sodik bekezdésében ő is módosí­
tást ajánl.

Ezután Hornyánszky Zoltán 
szólal fel. Indítványozza, hogy a 
bírók ne jutalomban, hanem meg 
felelő fizetésben részesüljenek.

Tomory Jenő indítványozza, 
bogy a munkaközvetítő bíróságra 
is terjesztessék ki a törvényjavas­
lat. Tomcsányi válaszol a felszó­
lalásokra. Temcsváry indítványát 
elfogadja, Tomory ét elveti. Hor­
nyánszky felszólalására kijelenti, 
hogy a numkndij nem jutalom, 
hanem segély, amelyet minden 
hi ró megkap. Ezután az első sza­
kaszt Temcsváry Imre módosítá­
sával fogadták el. A második sza­
kasznál Tasnády indítványozza, 
hogy harmadik szakaszként ve­
gyék he. hogy ennek a törvény­
nek a végrehajtásával az igazság­
ügyminiszteri bízzák meg. A má 
sodik szakaszt elfogadták, úgy­
szintén Temcsváry indítványát is 
és igy ezután a törvényjavaslatot

úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadták.

Ezután az elnök 5 perc szüne­
tet rendelt el. Szünet után napi­
rendi indítványt lesz, hogy a nem 
zetgyülés legközelebbi ülését hol­
nap, junius 23-án tartsa. Ennek 
napirendjére a mai ülés jegyző­
könyvének hitelesítését, a bírói 
oklevél képesítő hatályának kiter­
jesztéséről szóló törvényjavaslat 
harmadszori olvasását, azután a 
büntető törvényekben megállapí­
tott pénzbüntetések felemeléséről 
szóló javaslat tárgyalását, to­
vábbá Karafiáth Jenő indítványát 
a testnevelés ügyében tűzték ki. A 
Ház a napirendi indítványt elfo­
gadta.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra. Kállav András a Szabolcs 
megyei állat- és burgonyakivitel 

I tárgyában intéz interpellációt a 
j földmivelésügyi miniszterhez. A 

marhákat nem tudjuk elhelyezni, 
mert nincs legelő. Értékesíteni 
kell tehát a marhákat. Tudomá­
sára jutott, hogy

az oláhok Magyarországon 
keresztül Ausztriának szállí­

tanak állatokat.
Kérdezi a földmivelésügyi minis- 
tért, hogy nekünk miért nem le­
het Magyarországról Ausztriába 
szállítani. A szabolcsi gazdasági 
egyesület a földmivelésügyi mi­
nisztériumtól ötezer marha kivi­
telére kért engedélyt, de csak 250 
marhára adták meg. Ugyanilye­
nek az állapotok a burgonyaszál- 
litás terén is. Ugv hallom, hogy 
a burgonyát ismét zár alá akar­
ják venni. Ettől nagyon félünk. 
De ha a zárolás nem is jön,

jön egy szindikátus, mely a 
kiviteli engedélyeket egyes- 

egyedül kapja meg.
Akkor, amikor a földmivelésügyi 
ministeriumbau fent jártak, hogy 
e tekintetben felvilágosítást kér­
jenek, a földmivelésügyi minisz­
ter nem fogadta őket. Azt aján­
lották a gazdasági egyesületnek, 
illetőleg elnökének, hogy a gazda­
sági egyesület elnökét beválaszt­
ják a szindikátusba és a gazda­
sági egyesület a szindikátustól öt 
százalék részesedési fog kapni. — 
Kérdezi a földmivelésügyi minis- 
tért, hogy a burgonya kivitelét ki 
zárólag a tisztviselők beszerzési 
csoportja kapja-e meg. Kéri azok­
nak a névsorát, akik kiviteli en­
gedélyt kapnak, hogy terjessze a 
Ház elé. Hajlandó-e a földmive­
lésügyi miniszter minden terme­
lőnek úgy állat, mint burgonya 
kivitelre engedélyt adni.

Ezután nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter vála­
szol. Ami a képviselő ur azon ál­
lítását illeti, hogy az oláhok Ma­
gyarországon keresztül állatot
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szállítanak Ausztriának, azt tud­
nivaló, hogy a trianoni béke Írja 
elő. Nekünk ez rosszul esik, de 
kénytelenek vagyunk belenyu­
godni. A burgonyazárolásra nézve 
nem tud még felvilágosítást adni, 
miután most van tárgyalás alatt. 
A 4000 marha kiszállítását túl­
sóknak találták és ezért nem en­
gedték. Ami azt a kérelmet illeti, 
hogy azok névsorát, akik kiviteli 
engedélyt kapnak, terjesszem a 
Ház elé, nem vagyok hajlandó 
teljesíteni, mert a kiviteli enge­
délyt kapottaknak névsora a föld­
mi velésügyi minisztériumban 
bárki által megtekinthető. Ilyen 
dolgokkal ne terheljük a nemzet­
gyűlést. A kiviteli engedélyekkel 
különben is a minisztertanács 
legközelebb foglalkozni fog. Kéri, 
hogy a választ a Ház vegye tudo­
másul.

Csizmadia Sándor a következő 
interpelláló. Szóváteszi 

az egész országban mutat­
kozó általános munkanélkü­

liséget.
Az interpellációt kiadták a minis* 
terelnöknek.

Móser Ernő interpellál ezután 
a szabolcsi burgonyának szabad- 
forgalma tárgyában.

Nagyatádi Szabó István föld­
iái velésügyi miniszter a közélel­
mezési miniszter távollétében ki­
jelenti, hogy a kivételes állapot, 
amely eddig Szabolcs vármegyé­
ben fennállott!, nem tartható fen 
tovább.

A szabadforgalom fenntar­
tása mellett helyt áll.

(Helyeslés.)
Zákány Gyula a közalapít­

ványi alapok tárgyában interpel­
lálja a kultuszminisztert. Vass 
József kultuszminiszter azonnal 
válaszol az interpellációra. Kije­
lenti, hogy az alapok szakadatla­
nul revidiáltatnak és ezek az ál­
landó pénzügyi bizotttság előtt 
állanak.

Barla Szabó József interpellál a 
háborúban elhalt katonák szülei­
nek segítése tárgyában a népjóléti 
miniszterhez.

Ezután Huszár Károly állott fel 
szólásra. A forradalom napjaiban 
Magyarországon körülbelül 400 
ezer hadifogoly néhány nap alatt
visszatérhetett Oroszországba, _
abban a reményben, hogy amint 
Európának minden szabad nem­
zete hazabocsátolta a foglyokat, 
úgy az Oroszországban levő ha­
difoglyoknak is szabad lesz haza 
térniök. Ebben a pillanatban nem 
tudja senki a biztos számot, de 
emberi becslés szerint

még mindig hatvanezer hadi 
fogoly van Oroszországban 
hadifogságban, — emberhez 
nem méltó körülmények közt

Olyan messze vannak Magyaror­
szágtól, hogy még az idén sincsen 
kilátás arra, hogy visszatérhes­
senek. Rámutatok a pétervári bőr 
tönben sínylődő magyar hadifog­
lyok súlyos és nehéz helyzetére.

A börtönnek nincs ablaka, 
fekvő helyük nincs és na­
ponként az élelmezésük 20 
deka kenyér, viz és fekete­
kávé. Dolgozni a börtönben 
nem szabad. Irtózatos éhha­

lálnak vannak kitéve.
fl\ilí¥-'Uk, an?yiban' mindent 
el kell követnünk, hogy n világ
ezeket a körülményeket megtudja
hogy az életüket megmenthessük

Bethlen István gróf miniszter

Az ABC botrány Debreczenben, Ki
A letartóztatott Justh Rezső itt is zsarolt pénzt.

— Az Egyetértés
Az Anti Bolsevista Comité | 

Budapesten leleplezett botránya 
Debreczenben is hullámokat 
vetett.

A letartóztatott Justh Rezső, 
az A. B. C. gazdasági igazgatója 
Debreczenben is járt és presz- 
szióval és fenyegetéssel itt is 
nagy összegeket préselt ki az 
emberekből, különösen a ke- i 
reskedőkt-1.

Bement a gazdagabb kereske­
dőkhöz s azt mondta, hogy Ír­
janak alá 10,000 koronát, mert

ennyit adni tartoznak követ­
kezmények terhe alatt, mert 
majd meglássák, hogy mi lesz 

ha nem adnak.

tudósítójától. —
ségben volt. Itt azt mondták 
neki, hogy 10,000 korona sok. 
annyit nem írnak alá, de 5000 
koronát adnak. Justh Rezső elő­
ször azl mondta, hogy annyi 
nem kell, hanem ragaszkodik 
a 10,000 koronához, de ugylál- 
szik, később mégis beérte 5000 
koronával, amiről nyugtát is 
adott.

K nyugtát most a debreczeni 
kereskedő beszolgáltatta a 
rendőrségnek azzal, hogy 
nagy a gyanúja, hogy ez ösz- 
szeg is rossz útra tévedt és 

elkallódon.
Valószínű, hogy a debreczeni 

megzsaroltak többen is jelent­
kezni fognak a rendőrségen, 
hogy adataikkal rávilágositsa- 
nak az A. B. C. csalóra.

így járt el egy gazdag debre­
czeni nagykereskedőnél is, aki­
nek a fiával régebbi ismerett-

lnök zárt ülést kér, amit az cl- j leien ugyanis, hogy a vidéken most 
nők cl is rendel. Az elnök a zárt a legjobb társulatot és a legfegyel
ülés után ismét menyitja a nyílt 
ülést.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök válaszolt Huszár Károly in­
terpellációjára. Kijelenti a maga 
részéről, hogy a magyar kormány 
semmi áldozattól nem fog vissza­
riadni, hogy a hadifoglyokat ha­
zahozzák. Maga is szükségesnek 
tartja, hogy a magyar nemzetgyii 
lés e tekintetben állást foglaljon 
és már

meg is tette a kezdeményező 
lépéseket egy pártközi konfe­
renciára, amely ezzel a kér­

déssel fog foglalkozni.
Szükségesnek tartja, hogy a nem­
zetgyűlés színe előtt olyan mani- 
lesztációt tartsanak amelynek 
szava elhangzik Európa minden 
országába. Ez a kiáltvány elő 
fogja segíteni Oroszországban 
sínylődő hadifoglyaink visszaté­
rését. (Általános helyeslés.)

Huszára választ köszönettel tu­
domásul vette. Ezzel az ülés vé­
get ért.

mezeltebb előadásokat láthatná a 
nyíregyházai közönség.
.............................................. ..

KITŰNŐ FÉRFIINGEK
FRANK EDÉNÉL

SZÍNHÁZ
Csütörtökön a szezon nagysikerű 

operettje : A hermclinea nő kerül 
színre Szigeti Jenövei.

Pénteken Sz'getí Jenővel Debre- 
czenbe kéne menni.

Szombaton Bódén Margit utolsó 
lelléptével A cigányazerciera kerül 
színre.

Kardosa Géza Nyíregyházán. Kar­
dosa Géza, a Csokonai színház igaz­
gatója és Peti ik József főrendező 
kedden Nyíregyházán jártuk. Kai- 
doss Géza tárgyalt Nyíregyháza vá­
rosával abban az irányban, hogy 
hajlandó volna a Debrecen és Nyír­
egyháza között fennállott régi színi 
kapcsolatot újra felvenni. Kardosa 
Géza kijelentette, hogy a debreczeni 
színtársulatnak most csupán Nyír­
egyháza lenne a nyári állomása, a 
hol már az idén is augusztusban, 
szeptemberben tarthat előadást. 
Nyíregyházának nagy előnye, volna 
az, hogy ha másodrendű színtársu­
latok után most újra elsőrendű mű­
vészszemélyzet tartana ott szezont. 
Kardoss Géza ajánlatát igen eltizc 
kényén fogadták s rövidesen meg­
fontolás tárgyává is teszik, Nyír­
egyháza mindenesetre csak nyel­
hetne, ha a debreczeni színtársulat 
csinálna ott színházi életet Kétség­

Vv I i i. u ■ 1. k ; ,. i. I u. I
Páni Wegener és Lydia Salinii- 

nova jálszák a főszerepet a Sátán 
hegedűje című 5 felvonásos drámá­
ban. Ma mutatja he az Apolló 7 és i* 
órakor. Jegyelővétel.

Scrfto Maliid : Maestro P. Crespo 
A levágott kéz.) című világhírű re 

Kényéi mutatja he ma az Uránia 
Előadások 7 és í) órakor. Jegyelő­
vétel.

Ffjberugott
egy kis leúnyt a csikó.

Somogyi Mária G éves monos- 
lorpályii kis leány az apja ta­
nyáján a csikókat őrizte a me­
zőn. A csikók közben beszaba­
dultak a rozsvetésbe. — A kis 
leány ki akarta hajtani, azon­
ban az egyik csikó kirúgott és 
úgy rúgta fejbe a szerencsétlen 
kiis leányt, hogy eszméletlenül 
terűit el a földön. Behozták a 
közkórházba, ahol megállapí­
tották, hogy a kis leány életve­
szélyes sebesülést, koponyatö­
rést szenvedett. — Csütörtökön 
operálják meg, de életben ma­
radásához kevés a remény.

A káposzta termés veszedelme. Ax 
idei káposzta termést nagyon meg­
támadta a levéltetű. Kisfáidénál na­
ponként ligycli meg az ember, cl 
távolítja a megtámadott leveleket, 
sőt egész töveket is a disznónak 
\et. Máskor hamuval szórja he, 
hogy hátha elpusztulna ez a vésze 
delnies féreg. Nem használ, egész 
táblák pusztulnak el.

Vasúti menetrend hivatalos 
kiadása, mely október 1-ig ma­
rad érvényben, — kapható a 
„Méliusz" könyvkereskedés­
ben. Ara 10 korona.

Csonka-Magyarorazág — nem 
ország 1

Kgész-Magy a rornxág — menny­
ország I

k.
Budapest, június 22. (M. T. I.) A 

kormány rendeletet adott ki az áru­
forgalom tárgyában. E szerint beho­
zatali, illetve kivileli engedélyt a 
mezőgazdns. termékekre és árukra 
nézve az érdekelt miniszterek hoz 
zájártilásával kizárólag a földmi ve- 
ésügyi miniszter, egyéb árukra 
nézve az érdekelt miniszterek hoz 
zájárulásával, kizárólag a pénzügy 
miniszter ad. \z árukat behozni, ii 
lelve kivinni csupán az erre kijelölt 
várnaiakon szabad. Ettől csak az 
illetékes miniszter állal adott külön 
engedély alapján lehel eltérni. Üli 
holmi minden útvonalon behozható 
i s kivihető, ahol a személvl'orga 
lom meg van engedve. Üli holmi ci 
mén vámmentesen csak 10 darab 
szivart, 25 darab szivarkát, vagy ;ir, 
gi amin dohányt lehet külön engedély 
nélkül, behozni vagy kivinni, ßksze 
rekel az utas külön engedély nélkül 
csak akkor hozhat be, vagy vihet ki, 
lm az utas társadalmi állásának 
megfelel és nem forog fenn a gya­
núja annak, hogy a behozatal vagy 
kivitel, a behozatali vagy kiviteli ti 
latinak megkerülése érdekében, 
vagy az adó alól való menekülés 
célzatával történik. Az átvitelhez ál- 
laláhan nem kell külön engedély.

Budapest, június 22. A ,,Magyar- 
ország“ irja: Ma osztották szét a 
nemzetgyűlés tagjai között a sajtó 
törvény novellájáról szóló terveze­
tet, valamint a vagyon váltságrót 
szóló törvényjavaslatot. Meg lehel 
állapítani, hogy az ellenzéken kivid 
mind a két kormányzópártban erő­
sen munkálkodnak abban az irány­
ban, hogy az igazságügyminiszter 
tervezetét módosítsa. Sokan az egész 
javaslatot célszerűtlennek, hiábava­
lónak és rossznak tartják. A Hege­
dűs állal beterjesztett törvényjavas­
latot sem akarják elfogadni és azt 
hangsúlyozzák, hogy a nagybirto­
koknak a törvényjavaslat erős ked­
vezményt nyújt. Sérelmesnek tart­
ják, hogy általánosságban minden 
tóra 2000 korona, holott a kisgazda 
lovai kétségkívül kevesebbet érnek, 
mint a versenyistállók telivér lovai. 
Ezeknek az anomáliáknak a meg­
szüntetéséi az. előzetes fái gyantáso­
kon akarják biztosítani.

flz iij sajtíMy 
a keresztény párt eláll.
Budapest, junius 22 A keresztény- 

párt tegnap este foglalkozol! a saj­
tótörvénnyel. A párt hcyeseltc Túri 
Béla álláspontját, miszerint minden 
szerző szignálja cikkét és Így szűn­
jék meg az egyetemleges felelősség 
A keresztény párt ina este fog fog­
lalkozni a forgalmi adóval és az u j 
sajtótörvénnyel részletesen. A ke­
resztény-pártban an ól is beszéltek, 
hogy kérni fogják a pénzügyminisz- 
Icrt, hogy a föld vagyon adójavas- 
latot csak a nyári szünet után tár­
gyalják.

Szováti cserép
elsőrendű minőség azonnali szállításra

hófehér, darabos és oltott, cement, 
kátránypapír, cserép, tégla beszereilmtó 

vaggononként is

BARTHA
lspotály-u. 3b.

fatelepén
Telefon 785.
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jft sóhajok hidján.
Nemcsak Velenczében vau 

ilyen, hanem Debreczeiiben is. 
ön csodálkozva néz reám, asz- 
szonyom, pedig minden nap ott 
találkozunk — a piacon, asszo­
nyom, a piacon. És ha ezt mon­
dom, hogy a piac ma a sóhajok 
hidja, ezel azt is mondom, hogy 
mi vagyunk a világ legkulturál­
tabb aszonyai, mert amit ott lá­
tunk és hallunk, annak nem só­
hajt, de velőtrázó kiáltásokat 
kellene kicsalni belőlünk.

Ugyebár, a krumpli a szegény 
nép főtápláléka, nos, ma Ínyenc 
falat, először, mert 10 korona 
kilója, másodszor néha oly ne­
hezen hozzájutható, hogy ép ru­
házattal és ép szemekkel nehéz 
kikerülni az érte tülekedők ár­
jából.

Tojás van sok. Darabja 3 kor. 
Ezelőtt 3 héttel még 2 kor. volt. 
Én tudom, miért drágább most! 
A tyúkok nyaralni készülnek, 
sok pénz kell a kistaffirozá- 
sukra1

Fejeskáposztát is látni már.
20—24 kor. egy fejért nem is 
olyan sok. Az orvos nem irta 
elő nekem, hogy okvetlenül ká-

Eosztás kockát egyem, külön- 
en vennék ez olcsóságból. 
Tökkáposztát már lehet 

kapni 15 koronáért. Egy egé­
szet. Olyat, mint egy dió. Ez­
előtt pár nappal már 6 kor. volt 
kilója, de miután már június 
végén vagyunk, érthető, ha de­
kája 6 korona.

Egy salátának való uborka 20 
korona. Én vettem egyet a nyá­
lára s minden egyes alkalom­
mal be fogom mutatni a hús 
mellett, elég savanyúságot fo­
gunk érezni, ha csak ránézünk 
s az árára gondolunk.

A zöldbab ára igazán az eladó 
fantáziájától függ. — Annyit 
mondhatok, hogy magasan fész­
kel a daru, hát még a zöldbab 
ára!

Azonban van valami, ami na­
gyon olcsó ! Egy egész birodal­
mat lehet belőle kapni 3 koro­
náért. Olaszkáposztát. Hát nem 
egy egész hernyó birodalom ! ?

X gyümölcs-piacon a meggy 
dominál. Literje 8 koronáért 
megy.

A körte literje 12 korona. — 
ökör te 1 — kiáltja egy szurtos 
kis inas a kollégájának, — ha 
ilyen törött holmiért annyit 
adsz.

A málna, a gyümölcsök nota- 
hilitása, érdekel az ára. 70 kor. 
kilója. Szó nélkül tovább me­
gyek.

— Hát elmegy a naccsága l 
kiáltja utánam a kofa.

No, majd az eszem megy el 
— venni! R-

A Dérv-imizeuin előkészítő bi­
zottsága. A vallás- és közoktatás- 
igvi miniszter értesítette a városi 

tanácsot, hogy a Déry-muzeum 
előkészítő bizottságát a következő- 
képen alakította meg. Elnök: 
I) é r y Frigyes, tagok Czako 
Elemér miniszteri tanácsos, Ti­
hamér Lajos miniszteri titkár, 
r. sörös Ferenc dr. kulturta- 
nácsnok, Zol táv Lajos h. mu- 
zeumőr. A miniszter egyben érte­
sítette a tanácsot, hogy a bizott­
ság részére költségekre es kiadu

Utazó tolvajok a vonaton.
— Az Egyetértő

Különös módon loptak meg 
tegnap a nyíregyházai vonaton 
egy debreczeni embert. — Ügyes 
utazó tolvajok valósággal kivará­
zsolták a zsebéből tárcáját és 
pénzét.

A kárvallott ember Pintye Gv. 
Péterfia-utca 8. szám alatti lakos, 
aki esetéi a rendőrségen tett följe­
lentésében a következőképen adja 
elő.

Nyíregyházáról utazott haza 
Debreczenbe. A vasúti kocsiban 
sokan voltak. Egyszerre csak

az egyik utas előállott és bü-
vészeti mutatványokat adott 

elő. '
Az utasok az utazás unalmában 
szívesen fogadták a bűvész vállal­
kozását s kedvteléssel nézték a 
bűvészkedést. — A mutatványok 
hosszabb ideig tartottak s min­
denkinek a figyelmét lekötötték. 
A bűvészkedés befejeztével, — a 
Bocskay-kerti megálló közelében 
a bűvész tányérozni kezdett és 
mindenki adott is neki kisebb- 
nagyobb pénzösszeget. Pintye

tudósítójától. —
Gyula s a zsebébe nyúlt, hogy va­
lamit adjon a bűvésznek és ekkor

megdöbbenéssel tapasztalta, 
liogg tárcája, a benne volt 
igazolványokkal, fontos ok­
mányokkal és 15,000 korona 

készpénzzel eltűnt.
Pintye Gyula azonnal lármát 

ütött, de a tolvaj úgy látszik, ide­
jekorán ellépett. A károsult egy 
asszonyt gyanúsít a lopás végre­
hajtásával, aki a bűvész! mutat­
ványok alatt szorosan mellette ál­
lott, vele beszélgetett és azt mon­
dotta, hogy Debreczenbe utazik, 
mégis, amikor ő a tárcája ellopása 
miatt lármát ütött, a Bocskay - 
kerti állomásnál hirtelen leszállt 
és eltűnt.

A valószínűség az, hogy
a bűvész és a tolvaj összeját­

szottak
s a tolvaj az alatt, mig a bűvész 
lekötötte az utasok figyelmét, ki­
emelte a tárcát a károsult zsebé­
ből.

A rendőrség nyomozza a bű­
vészt és a gyanúba vett asszonyt.

sokra Déry Frigyes adományából I 
100,000 koronát utalt ki.

Eljegyzési hír. Flegmann Sá­
muel keresk. tanácsos (Abauj- 
szántó) leányát Ginát eljegyezte 
Franki József Debreczenből.

Városi statisztikai hivatal he­
lyisége. Debrecen sz. kir. város 
statisztikai hivatala végleges he­
lyiségében berendezkedett: Fő­
utca 9. sz., I. emelet, udvarban 
balra van e helyiség. A város c 
saját, önálló statisztikai hivata­
lához semmiféle katonai ügy nem 
tartozik, akik katonai statisztikai 
ügyben érdekellek, az arra illeté­
kes hivatalt a városházán keres­
sék.

Megrepedt a berlini nagyharang.
A berlini lapokban olvassuk, hogy 
a német főváros egyik templomának 
legnagyobbik harangja megrepedt 
és örökre elnémult. Érdekes, hogy a 
uagyharang a német császárnő te­
metésekor kondult meg utoljára. A 
harang öt százados múltra tekint­
het vissza, 1471-ben öntötték. Az 
egyik lap még megemlíti : most 
másodízben történik, hogy német ki­
rályné temetésekor megreped vala­
melyik harang. 1705-ben, Zsófia Sa­
rolta királynő gyászistentisztelete 
alatt szintén elnémult a dóm akkori 
ha rangja.

Ne törje a fejét!!
Hogy hol vehet jó és olcsó kézi- 
munkáju cipőt, mert azt min­
denki tudja, hogy a Bika melleti 
levő cipő nagyáruházban lehet a 
legolcsóbban vásárolni. —- Olcsó 
áraink a következők: Női fehér 
vászon spangnis és fűzős 450 K, 
reklám sevró lél 450 K, kézi­
munka félcipő 500 K, férfi sevró 
fél francia 750 K, egész boksz 750 
K ,színes vászoncipő 350 K, férfi 
150 K. Azonkívül gyermek fehér 
vászoncipók, úgyszintén színes és 
fekete félcipőkben, valamint női 
lark és lukszus cipőkben óriási 
nagy választék, oooooooo
GLÜCK SÁNDOR
rtpönagyáruháza, a BIKA mellett.

Virágcsokor a büntetésért. 
Kozslik István dr. miskolezi 
városi kapitány előtt áll egy kö­
zeli községbeli földmivesasz- 
szony. Apróbb kihágás miatt 
van becitálva, nem tartotta be 
azt a rendszabályt, — hogy a 
piaicon kell behozott élelmisze­
rét eladni. Az asszony férje re­
megve áll felesége mellett. — 
Hallja a határozatot, ötven kor. 
pénzbírságra Ítélték az asszonyt. 
Az öreg körülnéz, eltávozik és 
visszajön egy virágcsokorral. — 
Tisztelem jeléül a büntetésért, 
— mondta — és a virágcsokrot 
átnyújtotta a kapitánynak. Ugv- 
látszik, igazságosnak vélemé­
nyezte az ötven koronás Ítéletet.

A Herkély-Karakas ügy. A 
rendőrség által letartóztatott 
Herkély-Karakas Imre üggyel 
kapcsolatban Berkovits Bernát 
annak a megállapítását kéri, — 
bog)7 Herkély-Karakas Imre 
már régebb idő óta nem alkal­
mazottja a Hajó-utcai Nemzeti 
Ingatlan Adásvételi Irodának, 
ezt a közönséggel már több Íz­
ben nyílttéri közleményben is 
tudatta. Szepsi Margit nem az 
Irodának volt az alkalmazottja.

Könyvek, zenemüvek
legnagyobb vál szté' ban a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben

......... I
Férfi ingek
B.1 240 korona 
Divatkalapok 290 
Puha gallér 18
Nyakkendők 60

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA 

fehérnemű készítők 
Plae-u. 10. Bikával szemben.imnimnim

hanem Herkély-Karakas, mint 
biztosítási ügynök alkalmazta.

Meghalt az esküvő előtt. Szom­
baton délelőtt akarta megtartani 
esküvőjét Nagy Károly mérnök 
Ilalogyon, a tanító leányával. A 
mérnök nyakán egy kiütés tá­
madt, mely elmérgesedett. Ettől 
annyira rosszul lett, bogy szom­
baton be kellett szállítani Szom­
bathelyre a vármegyei kórházba, 
ahol vasárnap virradóra meghalt.

Egy lakásügy. Egyik napilap­
ban szóvátetették, nogy a ref. 
egyház nem engedte meg azt, 
hogy Kulcsár Endre ny. tanár 
Nagy András kántornak a laká­
sában helyet foglaljon, miután 
Kulcsár Endre saját kertlakásá­
tól megvált. Báthori Kálmán, a 
ref. egyház gondnoka ezzel kap­
csolatosan kijelenti, hogy nem 
az ellen volt kifogása, mint egy­
házgondnoknak, hogy ő a la­
kás átadása folytán lett hajlék­
talanná, hanem azért, mert elő­
zőleg úgy határozott az egyház, 
hogy haszonélvezőnek nincs 
joga lakását bérbeadni. Emiatt 
felhívta Nagy András kántort,

! jelentse be az elnökségnek a 
I bérbeadást, amelyhez a püspök 

ur előzetesen a maga részéről 
hozzá is járult, de a gyűlésen 
nem tudóit részt venni s e sze­
rint a gazdasági bizottság előbbi 
határozatához ragaszkodva, el- 
utasitota a kérelmet. Erről a 
határozatról értesítést kapott a 
gazdasági gondnok és Nagy A. 
Nagy András kántor minden- 
denesetre tévedett akkor, ami­
kor az ügyben a felebbezést 
nem az illetékes hatósághoz, — 
hanem egy laphoz adta be, — 
ahol ezt csak alkalmid használ­
ták föl tendenciózus támadá­
sokhoz.

Férfi ingek, di|vat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

tlörtönre Ítélt tolvaj cseléd. Má­
jus elején megírtuk volt, hogy Vigh 
Zsófia, más néven Szőke Róza 
mintegy 80,000 korona értékű hol­
mit lopott el Ulrich Jenő bankigaz­
gatótól, kinél mint takarítónő volt 
alkalmazva. A lopást hamarosan 
észrevették, s a feljelentés után a 
helyszínén megjelent rendőrségi kö­
zegek a kert bokraiban meg is talál­
ták az ellopott holmit s a tolvaj 
áruló lábnyomait is. Hamarosan le 
is tartóztatták a tolvaj leányt, ki­
nek ügyében ma ítélkezett a Nagy 
Kálmán táblabiró elnöklete alatt a 
kir. törvényszék s tanúkihallgatá­
sok beigazolták a leány bűnösségét 
s a már büntetett előéletű leányt lo­
pás bűntettében mondotta ki bűnös­
nek a bíróság s vizsgálati fogság­
ban eltöltött egy hónap beszámítá­
sával egy évi börtönre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Betörés. Német Viktorné Dió- 
szegi-ut 8. szám alatti lakos föl­
jelentést tett a rendőrségen, — 
hogy ismeretlen tettes behatolt 
a lakására, feltörte zárt szekré­
nyét s onnan 5500 koronát ello­
pott. — A rendőrség erélyesen 
nyomozza a tettest.

Tolvaj cseléd. Rácz Mihály 
gazdálkodó följelentette cseléd­
jét, Király Istvánt, mert ez tőle 
1000 korona értékű ingóságot, 
többek között drága tajtékpipá­
ját, nyolc rucatojást és egy zsá­
kot ellopott.

Szülők figyelmébe. Középis­
kolai felvételi vizsgára előké­
szít, gimnáziumi alsóbb oszt. 
növendékeket egész évi tám­
lásra is elvállal : menekült áll. 
isk. igazgató. Hüvelyes-u. 11.



EGYETÉRTÉS

Vandalizmus a szoboszlói utszé- 
Icn Az eperfák borzalmas pusztítá­
sáról már több Ízben megemlékez­
ünk. Mindezeket felülmúlja az, ami 
a napokban a szoboszlói-ut mentén 
történt. A Miklós-utca végén a Var­
gakertnél körülbelül 10 eperfát fű­
résszel kivágtak és elvittek valami 
gonoszok. A Meslvrutcai sorompón 
kívül vékonyabbakat kicsavartak 
Ha a hatóság erélyesen közbe nem 
lép, még a többiekre is rávetemed­
nek a barbár fairtók.

Elütött« a kocsi. Molnár Fe­
renc hajdusámsoni gazdálkodó 
kocsija, a zsibogón, mivel ko­
csija elé fogott lova megijedt s 
a kocsit elragadta, elütötte özv. 
Tóbiás Ferencnél, akin a kocsi 
kerekei is átmentek. A szeren­
csétlen asszonyt kocsin szállí­
tották el súlyos sérüléseivel.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közleményei : 
Folyó hó 24-től julius 1-ig kcd\ cz- 
ményes Arukat nem blokkolunk, sem 
pedig ki nem adunk. Ismételten fel­
hívjuk a kedvezményes ellátásra 
jogosultakat, akiknek birtokában 
még kedvezményes Aruk blokkja 
van, hogy azokat 24-ével bezárólag 
annyival is inkább váltsák ki, mi­
vel leltározás és félévi elszámolá­
saink miatt ezen időn túl nem áll 
módunkban ebbeli igényeiket utólag 
kielégíteni. Zsirkiosztás idejét hir- 
lapilag közölni fogjuk. 005,169. sz 
l uliautalvány tulajdonosát felkérjük, 
hogy a Pénzügyi palota 11. sz. szo­
bában haladéktalanul jelentkezzék

Árverés a pályaudvaron. Deb- 
reczen állomás teherkiadási 
raktárában a rendes havi nagy 
árverés folyó hó 24-én d. e. 9 
órakor fog megtartatni, amikor 
is árverés alá kerülnek : 1 vag- 
gon bükkfadeszka, keltető-gé­
pek, gyógyáruk, többféle borok, 
likőrök, gummiáruk, köszörü- 
kö, üres zsákok, üvegáruk, pá­
linkák, élesztő-kivonat stb. 
Németh, raktárfőnök.

Furcsa tréning. A szegedi lapok­
ban olvassuk az alábbi hirt, a ku- 
tyatrénirozás kétségtelenül uj s 
mindenesetre szokatlan módjáról : 
..Érdekes esetnek voltak szemtanúi 
a Templom-téri házak lakosai ma 
reggel. A templom előtt álló Szent- 
háromság szobor körül egy éltesebb 
ur jelent meg egy kis kutyával. Az 
ur letette a felöltőjét, eloldotta a ku­
tyát és elkezdtek szaladgálni körbe 
a szobor körül. A tempó folyton 
erősebb lett, az ur lihegett, a kutya 
ugatott és a szaladgálás vége az 
lett, hogy a kutya lehúzta az úrról 
— a fele nadrágot. Ilyen körülmé­
nyek közt az ur jónak látta beszün­
tetni a versenyt. Valaki érdeklődött 
az illetőnél, hogy miért is csinálta 
ezt. A válasz igy szólt: a kutyát a 
legközelebbi kiállításra trenírozom 
be. Sebaj, hogy egy nadrágomba ke­
rült a tréning, de legalább kiszámí­
tottam, hogy a kutyám a nyolc kört, 
vagyis 100 métert minden bajnoknál 
gyorsabban, 10 másodperc alatt fu­
totta meg ...“

A szovjetre miszer bomladozása.
A szovjetrendszer bomladozásá- 
ról két jellemző bír érkezett. Az 
egyik az, hogy az orosz nép gaz­
dasági tanácsai a moszkvai gyap- 
mgyárak volt tulajdonosait arra 
kérte, hogy vegyék át gyáraik 
igazgatását, melyekkel szabadon 
rendelkezhetnek. A másik hir a 
•zovjetpénz elértételenedéséről be- 
zél s csakis cserekereskedelem 

utján lehet valamihez jutni. 
Oroszország moszkvai vidékén pl.
■ gy púd Oft kilogramm) rozsért n 
következő tárgyakat kapni a kö­
vetkező mennyiségekben : 12 púd 
sót vagy 25 liter petróleumot, 
\ngv 12 csomag gyufát, vagy 4 
bádogvödröt vagy 4 ásót. vaav fi 
méter perkálszövetet.

Hl*™
Naponkint jobban-jobban 

szélesedik és erősödik az a moz­
galom, melyet a minisztérium­
nak az árvizsgáló bizottságok 
újjászervezéséről kiadott leg­
újabb keletű rendelete indított 
meg. — Nehány nappal ezelőtt 
hirt adtunk már az ipartestület 
elöljáróság! gyűlésének állás- 
foglalásáról az árvizsgáló bizott­
ságok megszüntetése tárgyában 
Az energikus határozat nagy 
rokonszenvet keltett az iparo­
sok és kereskedők körében, — 
kik eltökélték, hogy minden le­
hetőt elkövetnek arra, hogy az 
illetékes minisztériumot a ren­
delet visszavonása, illetve fel­
függesztésére bírják. Tekinté­
lyes iparosok és kereskedők a 
legnagyobb elkeseredéssel szól­
nak az uj intézkedésről, mely 
épen akkor jelenik meg, ami­
dőn a békebeli, normális álla­
potok elkövetkezésére a legked­
vezőbb kilátások nyílnak az ár­
esésekkel kapcsolatban.

Az árvizsgáló bizottságok ed­
digi összetétele sem nyújtott 
kellő garanciát arra. hogy az 
intézkedéseknél kellő szakérte­
lem nyilvánulhasson, de leg­
alább anyagi megterhelést nem 
jelentett az iparosok és kereske-

ORVOS'I villamos készülékeket 
óh berendezéseket a legkomplikál- 
iHDb kivitelben készít és javh 
Földvári Debreczeni T. elektrotech­
nikai gyár, Szóchenyi-utea 55. Tele­
fon 16S.

H debreczeni mmím 
nagyszabású programja.
A Debreceni Patronage Egye- i 

sülét, mint a múltban, úgy eb- ! 
ben az évben is gyermeknapot 1 
tart, hogy a nemes város társa- I 
dalmának jószivü adományaiból ; 
előteremtse azokat az anyagi esz­
közöket. melyek elengedhetetle­
nül szükségesek ahhoz, hogy ma­
gasztos, jótékony működését ki­
fejthesse és hogy a városunkban 
oly nagyszámban élő elhagyott, 
szülőben árva gyermekeket tá­
mogatásában részesítse.

Ijesztő a nyomor és nélkülözés, 
amelyben ezek a szerencsétlen 
apátián, anyában gyermekek él­
nek. Csak piszkos rongyok fedik 
az éhségtől és betegségtől elcsigá­
zott testüket. Ennek a nyomor­
nak és nélkülözésnek az enyhíté­
sére siet a Patronage egyesület, 
hogy megmentse és a társadalom 
hasznos, munkás tagjává nevelje 
a jövendő Magyarország remény­
ségét, a magyar gyermekeket. Ez 
a misszió ma sokkal fontosabb, 
mint a múltban volt. Átérezte ezt 
városunk társadalmának minden 
rétege s társadalmi állás és val­
láskülönbség nélkül oly nagy 
számban jelentek meg a folyó hó
21-én tartott előkészítő értekez­
leten, mely valóban impozáns 
volt. Városunk előkelőségei mel­
leit ott voltak a munkások és 
munkásnők küldöttei is, hogy ők 
is részt vegyenek a nemzetmentő 
munkában.

Fráter Erzsébet úrnő, a Patro­
nage Egyesület társelnöknője 
meleg szavakkal üdvözölte az ér­
tekezleten megjelenteket s felkérte

dőkre s igy közvetve a vásárló 
közönségre, az uj szervezet sze­
rint azonban a bizottságoknak 
joga -van bizonyos illetékek sze­
nesére, mely körülmény kizá­
rólag az áruk drágulását fogja 
eredményezni.

Nagy szükség idáig sem igen 
volt a bizottságok munkájára, 
miután az esetek kilencvenki­
lenc százalékában megállapítá­
saival a kereslet s kínálat dik­
tálta napiárak mögött késedcl- 
meskedett, most azonban az 
összes szakkörök felfogása sze­
rint tökéletesen fölöslegessé 
vált s inig egyrészt az érdekelt­
ségek zaklatását, a forgalom bé- 
nitását, az árak emelkedését je­
lenti, másrészt egyenesen érthe­
tetlen intézkedés attól a kor­
mánytól. mely a szabad forga­
lom és szabad verseny elvét 
minden alkalommal hangoz­
tatni el nem mulasztja. A moz­
galomban a debreczeni keres­
kedelmi és iparkamara is hal­
latni fogja tiltakozó szavát s ma 
délután 4 és 5 órakor úgy az 
ipari, mint kereskedelmi osz­
tálya gyűlést tart, hol a minisz­
tériumnál és esetleg a nemzet- 
gyűlésnél teendő lépések módo­
zatait fogják megállapítani.

r>v

a jelenlevő úrnőket és urakat, 
hogy támogassák az egyesületet 
nemes törekvésében.

Ezután elhatározta az értekez­
let, hogv a gyermeknapot folyó 
évi julius hó 3-án, vasárnap fogja 
megtartani. Délelőtt 9 órától kez­
dőelőleg a város főutcáján felál­
lított sátrakban úrnők és urleá- 
nyok virágot fognak árusítani és 
azonkívül perselycs gyűjtés utján 
fogják összegyűjteni a jószivü 
adományokat.

Délután Nagyerdőn lesz ugyan 
csak virágárusítás és perselyen 
gyűjtés. A virágárusitók és per- 
sclyes gyűjtők jelvénnyel lesznek 
ellátva. A gyermeknapot megelő­
zőleg 200 drb. számozott gvüjtő- 
iven az erre a feladatra önként 
vállalkozó úrnők és urak fogják 
összegyűjteni a társadalom jó­
szivü nemes adományát. A virág 
árusító sátraknál a katonazene­
kar és Magyari, Rácz Laci és Kiss 
Béla bandái játszanak.

Megválasztotta az értekezlet a 
gyermeknapi pénztári bizottságot 
is, melynek tagjaiul egyhangúlag 
Szűcs Élek egyesületi pénztárnok. 
Csapó László városi főpénztáros, 
Sziankai F. Béla, dr. Sziics Géza, 
Bárdos Géza és dr. Kertész Endre 
lettek megválasztva.

Ifét virágárusitó sátor felállítá­
sát határozta el az értekezlet és 
pedig a Bika előtt, a Kistemplom- 
nál, a Kaszinó előtt, a Passagé- 
nál, a Hungária előtt, a Royal 
előtt és a Nagyállomásnál. Ezen­
kívül az urleányok lelkes serege 
perselyes gyűjtéssel vesz részt.

A részletes programot későbben 
fogja a rendező bizottság össze­
állítani.

Felhívja az értekezlet a nemes 
város társadalmát, hogy különb­
ség nélkül legyen ott mindenki 
ezen a napon s vegye ki részét a 
Patronage egyesület munkájából 
s filléreivel járuljon hozzá a ma­
gasztos cél eléréséhez, a jövendő 
Magyarország megerősítéséhez, a 
magyar gyermekek megmentésé­
hez. S kéri a rendező bizottság a
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nemes szivii emberbarátokat, 
hogy akinek virágja van, hozza 
vagy küldje el azt julius 3-án 
reggel 8 órára a városháza köz­
gyűlési termébe, hol a rendező hi 
zottság azt átveszi.

Mutassa meg a nemes város 
polgársága, hogy őseink hagyo­
mányaihoz hűen ma is a ma­
gyarság őrbástyája s hogy mi élni 
akarunk és nem hagyjuk elpusz­
tulni a jövendő Magyarország re­
ménységét, a szegény elhagyott 
szülődén magyar gyermekeket.

Kuyper Katalin 
a városi múzeumban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —>

Kuyper Katalin, a nagy hollan­
dus miniszterelnök leánya két nap 
óta Debreczenben tartózkodik, lit 
tartózkodásának első napján meg­
látogatta a városi múzeumot, ami­
kor is a néprajzi osztályt nézte meg 
alaposan. A muzeum látnivalói 
annyira felkeltették az érdeklődését, 
hogy tegnap délelőtt ismét felke­
reste a múzeumot, ahol több mint 
két óra hosszat, fél 11-től fél 13 
óráig időzött Tegnap különösen a 
történelmi osztály látnivalóiban 
gyönyörködött. Kuyper Katalint 
Zoltai Lajos muzeumör kalauzolta s 
fáradhatatlan buzgalommal magya­
rázott el neki mindent. Kuyper Ka­
talin meglehetősen jól beszél ma­
gyarul, de hogy közvetlenebb legyen 
az érintkezés, Nagy Zsigmond tanár 
hollandusul, Tankó Béla dr. egye­
temi tanár angolul, Balogh Sándor 
németül beszélgetett vele s ismer­
tette a látnivalókat.

A történelmi osztályban az ős­
kori tárgyak, a város ősi kincsei ér­
dekelték nagyon. Megmutatták neki 
az ősrégi céhi emlékeket s mindazon 
műemlékeket, amelyek kulturfőlé- 
nylinket bizonyítják s amilyenekkel 
a kelet franciái, az oláhok nem di­
csekedhetnek. Különösen felkeltette 
érdeklődését a vámospércsi refor­
mátus templom urasztali kelyhe, a 
mi a XVI—XVII. században élő hi­
res augsburgi ötvös, Hans Pewlil 
művészi munkája . Ezt 1919-ben v 
megszálló oláh rabló katonák elra­
bolták Vámospércsről, s hogy köny- 
nyebben osztozkodhassanak meg 
rajta, darabokra törték s később kü­
lönböző helyeken találták meg nz 
elrablóit darabokat. Az oláh van­
dalizmust jellemző eset nagy hatás­
sal volt a vendégre.

Kellemesen érintette az illusztris 
vendéget, mikor Zoltai muzeumör 
megmutatta neki Amsterdamnak 
egy XVII. századbeli látképének 
rézmetszetét. Igen jól esett neki, 
hogy láthatta hazája fővárosát áb­
rázoló műemléket s megjegyezte, 
hogy ez egy ritka és művészi becsű 
munka.

Kuyper Katalin délben a Dóczy 
intézetet látogatta meg, délután 
részt vett egy temetésen, amikor is 
meghallgatta Révész Imre reformá­
tus lelkész gyászbeszédét. Ma dél­
előtt fog elutazni Kuypert debreceni 
időzése alatt meghívták Sárospa­
takra is, de még nem bizonyos, hogy 
eleget fog tenni-e n szives meghí­
vásnak.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyit, ezüstéi 

legeslagdrágábbin viszek

Simon György
Debreczen, Kossuth.utca II.
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Havas eső esett tegnap 
Debreezenhen

Tegnap hajnalban annyira le­
hűlt a levegő, hogy a magasban 
száguldó felhőkből az apró 
szemű őszi eső között 

vékony szemű, nehéz, köny- 
nyen olvadó hópelyhek es 

lek.
Ez a júniusban különös termé­
szeti jelenség délfelé gyengén 
megismétlődött. Az utcán járó­
kelők között nagy feltűnést kel­
tett ez a szeszélyes időjárás.

A hőmérő délben is alig 
merte túllépni a 10 °C-t.

Az emberek a metsző északke­
leti szélben, kabátban didereg­
tek. Estére nagyot enyhült az 
idő. A Szerencs felől jövő uta­
sok erős havazásról beszélnek, 
mások úgy tudják, hogy Kecs­
keméten is hóesés volt. Szépen 
köszönt be a gabonaérlelő 
nyár? 1

UI7UF7FTÉK fürdőszoba bérén- 
V iL w LLL I tli) dezések, javítá­
sokat jutányosán és szakszerűen készít ■

MÁTHÉI JÁNOS,
CSAPÓ-UTCZA 24. SZ. ALATT

Debreczenbe 
kéne menni . . .

A csöndes, rendes kis Sárszent- 
mihály község apraját-nagyját 
egy ,.miivészi esemény clőrevelelt 
árnyéka“ tartotta lázas izgalom­
ban. Nem kisebb dologról esett a 
szó, mint arról, lrogy Sárszentmi- 
lrályon premier lesz, más szóval 
olyan szenzáció, melyhez hason­
lóról a falu vénei, — de maguk a 
községházán őrzött annalesek sem 
lesznek említést. Úgy történt a 
dolog, hogy a minap megjelent a 
községben cgv simára borotvált 
liatalember, annak módja és 
rend je szerint bemutatkozott az 
előkelőségeknél s egyben megin- 
vitált mindenkit a „Debrecenbe 
kéne menni“ premierjére. A meg­
hívás ellenértékéül csekély 40 ko­
ronákat inkasszált a „művész", 
még pedig — az érdeklődés mére­
teivel arányban — igen szép 
számban. Elérkezett a várva-várl 
este, valóságos népvándorlás in­
dult meg a sziniarénává avan­
zsált pajta leié, itt azonban nem 
várt, nem remélt meglepetés érte 
a mfípártoló közönséget. A „Deb­
recenbe kéne menni“ előadása he­
lyett egy félárkus papiros fogadta 
a publikumot, rajta iromba Írás­
sal ez állott:

Köszönöm a szives párt­
fogást. JJfélnyolcas vonal­
lal már el is utaztam 

debreczenbe.

A mnnupropriá ját elfeledte ra­
jegyezni a pnpirszeletre a művész. 
A rendőrségre hárul ilyenformán 
a feladat, ho$y a névtelenség ho­
mályába rejtőző művész kilétét 
megállapítsa, amelynek sikere 
esetén Tliália minden hájjal fél­
ként papja Themis sorompói elölt 
játszhatja majd el a vádlott sze 
repét.

Papír, író- és rajzszerek
legjutínyosabban a

„MÉLIUSZ“
könyv- és paplrkeresliedésben

Búza Barna És Hass János a Károlyi- ás Berinkei- 
harmányoh vád alá helyezését kérik a nemzetgyűléstől

Budapest, jun. 22. A Berinkey 
és Károlyi kormány két tagja : ; 
Vass János és Búza Barna be­
adványt intéztek a nemzetgyü- I 
léshez a felelőségrevonás elna- j 
lározása dolgában. A beadvány- 
lián elmondják, hogy két év óta ; 
a magyar közéletben, a nemzet 1 
gyűlésen, a sajtóban, a törvény-

hatóságok felirataiban folyton 
az a vád hangzik el, hogy ők 
okozták az összeomlást és hogy 
vád alá kell helyezni az akkori 
kormány tagjait.' — Részletesen 
ismertetik ezután az akkori szi­
tuációt s végül kérik a nemzet­
gyűlést, intézkedjen a felelős­
ség dolgában.

Á korona 2,371|2
Budapest, június 22. A budapesti j 

tőzsdén a valutapiac zárlata a kö­
vetkező volt : Napoleon 860, angol 
font 920, dollár 250, francia frank 
20.20, márka 3.35—60, lira 12.30, 
osztrák korona 37 és fék rubel 0.53, 
lei 830—93, szokol 345—55, dinár 
645—57, lengyel márka 0.19.

Zürich, június 22. A devizák zár­
lata Budapest 2.37 és tél, Berlin 810, 
Hollandia 196.90, Newyork 592, Lon­
don 22.21, Páris 47.55, Milánó 31.50. 
Prága 810, Zágráb 400, Bukarest 
945, Becs 112 és fél, osztrák bélyeg­
zett 0.89, Varsó 0.40.

Terménytőzsde. Zab 820- 50, ten­
geri 830, uj búza júliusra 890, uj 
rozs júliusra 675, takarmány árpa 
800—900, sörárpa 950—913.

UH
A junius hó 26-án, vasárnap tar 

landó állatkiállitás és díjazás iránt 
nagy és általános az érdeklődés. A 
jelentkezések az ünnepélyre most 
folynak. A rendezőség mindent el­
követ, hogy a kiállítást minél tanul­
ságosabbá és érdekesebbé tegye.

A Hortobágyi'« c napon külön vo­
nat indul. Indul pedig Debreczenből 
reggel 5 óra 50 perckor a nagyállo­
másról, a vásártérről 6 órakor, 
Marsról 6 óra 30 perckor, Balmaz­
újvárosról 7 óra 15 perckor és a 
llortobágyra érkezik 7 óra 51 perc­
kor. Menetjegyek ára : Debreczen 
nagyállomás—Hortobágy I. o. 81 K, 
II. osztály 48 korona, 111. osztály 27 
korona. Uebreczen kisállomás és 
Kismacs—Hortobágy 1. osztály 63 K, 
II. osztály 36 korona, 111. osztály 21 
korona. Macs—Nagyhát—Hortobágy 
1. osztály 36 korona, II. osztály 21 
korona, 111. osztály 10 korona 80 I. 
Balmazújváros—Hortobágy 1. oszt, 
21 korona, II. osztály 15 korona, 111. 
osztály 7 korona 80 Iliiéi'. Vissza 
ugyanannyi Utazási kedvezmények 
nincsenek.

Debreczen nagyállomás és vásár­
térről indulók jegyüket oda és visz- 
sza a Gazdásági Egyesület titkári 
hivatalában váltsák meg, mert a 
vasúti jegypénztárak nem adnak ki 
jegyet. A többi kiszálló utasok a 
vonaton kapnak jegjet. A vonat sze­
mélyzete az utón a jegyeket ellen­
őrzi és a hortobágyi érkezésnél es 
a debreczen! állomáson a jegyeket 
le kell adni.

A Hortobágyi'« érkezés után 8 
órakor reggeli, uláua a kiállítás és 
díjazás. Ezután a csordamvg-'Ui ei 
«tőben népszerű előadás. Létben I 
órakor ebéd a csárdában Lbéuje- 
gyek pénteken délig az Egyesület 
titkári hivatala őse válthatok. Ebéd 
után a Hortobágy megtekintése és 
csikós verseny. Vissza indulás dél 
utált 1 óra 55 perckor. Balmazújvá­
rosra érkezik 5 ói a 31 perekor, 
Marsra 6 órakor. D<breezen-vásár­
tér 7 óra 13 perckor és a Nagyállo­
másra 7 óra 26 petekor. Este fél 9 
órakor a Gazdakör a vendégek tisz­
teletére a vasúti vendéglő külön 
termében vacsorát ad. Erre jegyek 
100 koronáért a Gazdasági Egye 
sülét titkári hivatalában kaphatók.

Az állatkiállitással kapcsolatban a 
Mezőgazdasági gépgyár gépkiállí­
tást rendez a Hortobágyon. A kiálli- 
landó anyagot már ki is küldte a 
l lortobágyra.

Minden jel arra mutat, hogy az ál­
latkiállitás és díjazás a gnzdatársa- 
ilalom tekintélyéhez méltóan, impo­
záns keretekben fog megtörténni.

*
’ey*!'
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Az üzletek zárórája. Budapest, (M. 
T. I.) Ilegyeshalmy Lajos kereske­
delemügyi miniszier a nemzetgyűlés 
tegnapi ülésén egy törvényjavasla­
tot nyújtott be, amelynek értelmé­
ben az üzletek zárórájáról az 1913. 
évi XXXVI. törvénycikket akként 
egészíti ki, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter az üzletek zárva hutását, 
illetve nyitását az ilelő munkaadó 
és munkás egyesületeknek abbeli 
megállapodása alapján állapította 
meg, hogy nyílt áru üzlet zárórája 
esteli 6 óra. Azon üzletek, amelyek 
állami egyedárusági cikkek eladá­
sával foglalkoznak, esti 7 órára te­
hető. Ezután a miniszternek jogá­
ban áll a vidéki törvényhatóságok 
és községek területén levő üzleteli 
zárórájáról rendeletileg intézkedni

Budapesti serivsjelentés. Marad­
vány 405, érkezett 306 és 81 süldő, 
összesen 711 és 11 süldő. Eladatoll 
130, maradt 577. Árak: prima, ne­
héz öreg 55—60, nehéz 58 -64, fiatat 
könnyű 47—61.

A vidéki állatárak. A vidéken ál­
talában az állatárak élősúlyban a 
következők-: Hízott sertések 40— 
12, szarvasmarha 18—20, borjú 25— 

27, fiatal borjú 19—20.
A mezőgazdasági cséplőgépek 

mellett alkalmazott összes gépmun- 
kásokat be kell jelenteni biztosítás 
végett

Cszkös a búza. A debreczeni ha­
lárban úgy a homokon, mint a fe­
kete földön panaszkodnak a gazdák, 
hogy a búza nagyon üszkös. Német) 
helyen olyan nagy mértékben, meg­
lepte, hogy már az útról lehet látni 
az iiszköt. Sok gazda azt mondja, 
hogy gabonája nariusdábau üszkös. 
Most látszik a. kára annak a mulasz­
tásnak, hogy a gazdák nem veszik 
komolyan a búza vetőmag oltási 
Illába prédikálják a gazdasági elő­
adásokon, hogy vetőmagját 1 szá­
zalék rézgálic oldattal mindenki 
oltsa be. Nem elég azonban, hogy ez 
oldatban csak til-tul meglapátolják 
a búzát, hanem jól meg kell benne 
mosni. Egyes kényelem szerető 
gazda a cselédjére bízza az oltást, 
a mai cseléd meg nem bánja, akár­
hogy van. Az. üszög elterjedésével 
mérhetetlen kár éri ezt a szegény, 
nyomorult hazánkat, első sorban a 
Tiszántúlt, ahol most is a leggyen­
gébb a termés.

Nyolcvan korona a doháiiykötöző 
zsineg. A polgármesteri hivatal 
közli hogy a szegedi kenderfono 
gyár részvénytársaság a dohányter­
melők ezidei zsinegszükségletét ki­
logrammonként 80 koronás áron fe­
dezni képes. A dohányzsineg szük­
ségleteket közvetlenül a nevezett 
Keuderfonógyár Részvénytársaság­
nál (Szeged, London körút) saját ér­
dekükben mielőbb rendeljék meg, 
mert a gyár a megrendeléseket ter­

mészetszerűleg a megrendelések be­
érkezésének sorrendjében foganato­
sítja majd. — A megrendelésekben 
pontosan meg kell jelölni azt a 
vasúti állomást (lakhely, megye), 
amelyre a zsinegszállitmány kül­
dendő. A dohányzsineget utánvét 
mellett és a rendelők terhére és 
költségére fogja a gyár megküldeni.

|»| E8YHÁZ Ét ISKOl/i |»|
Tanévzáró a református ta­

nítóképző-intézetben. A debre­
czeni református tanítóképzőn 
tegnap kezdődtek meg az osz- 
tályképesitó vizsgák. Junius hó
22—23-án a II. osztály osztály- 
képesítő vizsgálata, 24—-25-én a 
III. oszt. osztályképesitő vizsgá­
lata tartatik meg. Junius 27-én 
pedig a befejező képesítő vizs­
gálatok kezdődnek, — melyek 
egész héten tartanak. A vizsgá­
latot Szabó Lajos esperes ve­
zeti, a miniszteri biztosságot 
Szabó Béla kir. tanfelügyelő 
látja el.

Uj tanárok a leányiskoláknál.
A református leányiskolák iga'Z- 
gató-tanácsa tegnap tartott ülé­
sében foglalkozott a leányisko­
láknál betöltendő tanári állá­
sok kérdésével. A pályázók kö­
zül az igazgató-tanács egyhan­
gúlag a következőket válasz­
totta meg tanárokul, illetve ta­
nárnőim! : a ref. leánygimná­
ziumhoz a magyar és német 
nyelvi tanszékre Debreczeny F. 
oki. tanárt, a leány-polgárihoz 
pedig Tarr Júliát, Bottyán Er­
zsébetet és Regula Margitot. — 
A megválasztottak, fiatalságuk 
mellett is érdemes munkálko­
dást fejtettek ki tanügyi téren 
eddigi állásaikban s igy minden 
garancia meg lehet arra, hogy 
megválasztásuk nyereséget je­
lent az intézetekre.

Érettségi vizsga a kath. főgimná­
ziumban. A kath. főgimnáziumban 
junius hó 13—15-én volt az érettségi 
vizsgákat a következő eredménnyel. 
Vizsgázott 26 tanuló, kik közül je­
lesen érett : Dregus Miklós, Szabó 
Nándor. Jól érett : Kovács Lajos, 
Németh Pál, Pencz Gusztáv, Tóth 
Erzsébet. Érett: Farkas Attila, 
Hajdú László, IiöfTer Ferenc, Ke­
lemen Ernő, Kőim Sándor, Kupfer 
Béla, Letner Ignác, Német István,

. Merlin József, Szegedi József, Szenl- 
1 királyi István, Szőllősi Tibor, Veres 

János, Wirtinann Imre, Zoltán Ödön, 
Nagy Sándor, Szlratilik Ferenc. Ki­
egészítő érettségi vizsgálaton jeles 
érett : Lakner Ilona, Stányi Vilim, 
jó: Szakmái! Gyula.

Érettségi vizsgálat. A női felső 
keresltedéin i iskolában tegnap fe­
jezték be az érettségi vizsgálatot. 
Az eredmény kiváló, amennyiben 
a vizsgálatra jelntkezett 40 tanuló 
közül 3 (Füvessy Margit, Kálmán 
Ella és Rattkay Ilona) jelesen, 19 
jól felelt, 18 pedig megfelelt.

SPORTi
DEAC—DKASE. Az utolsó baj­

noki mérkőzés fog vasárnap lezaj­
lani az Ügetötéri pályán. Az elsőség 
kérdése már el van döntve, csupán 
a helyezés ekintetében igen fontos n 
vasárnapi találkozás. Amelyik csa­
pat győz, azé lesz a második hely. 
A bajnoki szezonban már kétszer 
találkozott a két csapat, ősszel a 
DEAC győzött 3 : 1 arányban, most 
tavasszal 1 : 1 volt az eredmény. 
Az összecsapás most rendkívül he­
ves lesz, az eredményt előre megjó­
solni lehetetlen. .. „
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inluli Pénz
árubizományi é$ általános ügynökség. 
Belnbolű, Szilágyi és társai Debreczen.

ilor
A , Rekord“ autoiorg Imi 
vállalat részébe autó- 
túra megrendeléseket 
egész napon át felve­
szünk és mindenféle fel 
világositással szolgálunk

Telefon: 566. szám.
Autóbenzin, kenőola­
jak 8 egyéb kellékek Is 
Itt szerezhetők he. :: ::

*z J'lj.' v*9V *ii«li órákban a meg­
rendelések Tímár-utca 3B. szám 
(Telefon 498, sza.,i) eszkbzblhetbk.

Uebreezenben játszók le n M. <»"■-"
In Ív ti bajnokság döntőmérközcsri.
A kerületi tanács elhatározta. Imgx 

,1 II. osztályú bajnokság döntőmér 
kőzését Debreczenben fogja leját j 
szani. A költségeket a kerület lógja j 
viselni.
ÜwieVIV»-ri—' *“ '*• i

A tartalék-koporsók.
A titokzatos falu. — Ml volt 

a koporsókban ?
A somogyinegyei Jákó faluban 

történt meg ez a titokzatos eset. Az 
elmúlt hét egyik estéjén Kaposvár 
lói jött haza szekéren egyik jákói 
parasztgazda. A szekér üres volt. 
vsak kél díszes, aranyos veretű ko­
porsó zörgötl rajta kísértetiesen, 
senki nem tudta kiért, miért, mert 
hiszen senki sem halt meg legutóbb 
a faluban.

Mikor a gazdát megkérdezte va­
laki, hogy kinek viszi a koporsói, 
ez csak annyit válaszolt egyked­
vűen és titokzatosan: benn voltam a 
városban és hát nem tudtam, mire 
adjam ki a pénzemet, hát vettem két 
koporsót, erre mindig szükség le 
bet. Majd addig csak el lesznek a 
padláson. Másnap az egyik, harmad­
nap a másik szomszéd hajlott lie a 
városba és estére minegyiknek a 
szekerén ott zörgőtt a cifra páros 
koporsó. Aztán nem volt nap, nem 
volt este hogy egy vagy kél jákói 
polgár koporsóval megrakodva m 
tért volna haza a városból, annyi 
koporsó talán az egész világon nin­
csen, mint amennyi Jákoban az el­
múlt héten összegyűlt.

Feltűnt ez a tömeges koporsó vá­
sárlás a kaposvári hatóságnak. 
Hátha valami rejtélyes tömeggyil­
kosság vagy — uram bocsa ! va­
lami szörnyű, titkos nyavalya van 
itt a háttérben, jó tesz utána nézni. 
Rögtön meg is alakult a bizottság 
és ahogy mondani szokták, „kiszállt 
a helyszínére a ténykörülmények 
alapos megvizsgálása és felderítése 
okából".

És tényleg minden jákói ház pad­
lásán ott volt a két-két koporsó, le­
födve és egyik koporsó sem voll 
üres. Mindegyik koporsóban volt va­
lami, hol bab, hol mák. hol dió. ha 
pedig ez nem, hát legalább is - 
bankó púpozva.

A hatóság mindezt szemügyre ve 
vén és az esetről bizonyára liivata 
los jegyzőkönyvet állítván ki. csaló­
dottan tért vissza Kaposvárra. Egy 
eredménye azonban mégis volt az 
esetnek. Kaposvárott rendé"etet ad­
tak ki, hogy koporsót ezuii il i.sak 
hivatalos halotti bizonyítvány elit 
neben vásárolhatnak az előrleóó 
falusiak.

FELELŐS SZERKESZTÖ
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen íz. kir. város és a Tiszántúli j 
rof. egyházkerület könyvnyomda-vállalata. |

ALKALMI VETELEK:
V Uöszörméiiyl-ut -511. szóm a. 

I.npátll-íéle vendéglő teljes lel 
szereléssel, hozzávaló tartozé­
kaival együtt betegség miatt 
sürgősén eladó.

\ Höszürményl-ul 7!l. szám a. 
1000 négyszögöl termő szőlő egy 
szobás lakással potom avert 
megvehető és azonnal beköltöz­
hető.V llomokkerthen egy ház
szoba, előszoba, üvegezett ve 
randa, konyha, kamara és 
pince, hozzávaló termő szőlő­
vel elköltözés végett azonnal 
átvehető és beköltözhető.

A Tégláskertije» 1015 négy ­
szögöl puszta, búzatermő föld. 
házhelynek is Igen alkalmas 
minden elfogadható árért eladó.

Monostorpálylbaii L’.'l in. hold 
föld tanya nélkül azonnal meg­
vehető. Ára holdanként 3500 
korona.

A Fóy-dillöben 24 kai. hold
prima fekete föld tanya épület­
tel, ősszel átvehető.

Vámospérestől 5 km-re, az. 
njlétai határban 10 m. holdas 
búzatermő birtok, három szoba, 
konyha, 25 drb jószágra istálló, 
sertésól, magtár, kocsiszín jutá­
nyos áron megvehető.

Kisújszállás mellett, a Dane 
kában 0 m. holdas hazával és 
zabbal bevetett föld. I holdas 
zabvetés fele a vevőé. Olcsón 
megvehető.

A Bánkon II ni. hold homok- 
föld tanyaépületekkel, azonnal 
átvehető.

Egy jókarban levő Itt lóerős 
benzlii-motorgép, bármilyen célra 
használható, sürgősen eladó.

Egy üzemképes 8-as felszerelt 
cséplőgép olcsón megvehető.

Nyírbogától! egy fodrászüzlet 
berendezéssel olcsón eladó vagy 
bérbe kiadó.

Eladó üzlethelyiségek: fűszer- 
üzlet, kúvéniérés és kifőzés, hen­
tes üzlet, tejesaruok és falatozó, 
mosoda, Igen jutányosán meg­
vehetők.

Házasságokul a legnagyobb 
titoktartással közi etilek.

Ezen vállalat — mint általá­
nos iroda — mindenféle üzlet leim 
nyolltásával foglalkozik. Vjabb 
felvételeket mindennap felvesz:

Tarr M.hály irtÉIÉjllilE,
Király-utca 2 szám alatt.

Hivatalos órák: 8—13-ig, 2—7-ig.

, szokol, lei
' és mindenféle arany és 

ezüst pénz

1 vétele cs eladása
Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések (Devizák).

UH bonhirodtijö
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiac). T elefon szám 209. 
és Piac-utca 67. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

Füsserkereskedők 
figyelmébe!

Sttsti IMII Itt
Ecetet

legolcsóbban szállít

Gyári ecetraktár
0sapó-u. 28. Telefon 1090

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának le- 
lefonszáina : 4.

ApréSIrdetéiik dl|> httkliBipskoi 10 »z*l| IS korona, atedtt tevihM u( 
1 K SO fill. Inlruf II uél| 10 kor., ■Ildin tardkkl »I 1 kor.
Viitagabb kitekkel iziditt «ifik kétur------ 1--------L--------- -- l-
röl hirdetést díj postsbélyogokl 
miidipker déli II irál| kérjlk Midii.

kátumm Imiik Mulattvi. Vidék­
ekbe« lo bakOldkoté. Slntotdiikit 

Wd Telefon uám i 4.

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségök

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el,ha megfigyelik az

Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

5000 darab tégla 
eladó. Klssebh meiinyl- 
ségbeu Is. Eladó továbbá 
egy nagy ruha-láda — 
Bercséuyl-u. 24. szám.

___ 2338
Eladó

szép világos
hálóberendezés, 
vnn-utcai kert, 
utca 14.

bükkfa 
Hat- 

Diófa- 
267 1

Rézöntő
bronzmüves cs 
permetező javí­
tási vállalat

VARGA és NAGY
Batthyány-utcza 26.

Ajtinlat
Fehérnemű

gomblyuk-varrást gé­
pen elvállal Szcpességi- 
nlca 9. sz. 2658

Tej,
uradalmi naponta bár­
milyen mennyiségben 
kapható, télen át is. 
Megrendelhető Varga-u. 
35. Telefon 12—20. —

Kere^l^t

Eleudstn
leányokat tanulónak 
fölvesz Szolioszlay Mar­
git női szabó, Péterfia 
15. __ _ 2670

Géplakatos
tanulók felvétetnek 
Arany Jáno -utca 37. 
Ehrenrelchnál. 2659

Elveszett
vasárnaii délután az 
Arany János-utcától a 
Bika "szállóig egy ócska 

! ponyva ; megtaláló ju- 
i Latomban részesül. Cím 
a kiadóban. 2669
W «*• ■' +■*'

EIíhííInEgyes
vrrrólcány, ki a női J - -1 *------- --------------=
konfektió igazításához! Szép
is ért, felvétetik Frank , „ h„,nrSándor cégnél, Piac-u. 1 vllá«os halbsz,,ba 1^-- 
12. sz. 2661 117.

2672
Maloinszerelésben

jártas lakatosok felvé­
tetnek Píajdumegyei 
Vasöntöde és Gépgyár 
Ujvárosi-ut 5. 2660

I eladó. Nyíl-utca 
I 11. ajtó. _________

Eladó
50 mázsa száraz bab. 
Értekezni délután 2-től 
7-ig. Szappanos-utca 3, 
udvari lakás. 2673

Hogy a
ropogós friss

Zsemlét
idejében kapja a fo­
gyasztó lera ka tahik­
ban : Hatvan-uteza
17., Szent Auua-utca
49., Sas-utca 3. és 
Véterfla-utca 80. sz. 
alatt

sütemény
központokat

rendeztünk he, ahol 
reggel 7 órakor min­
denki friss süteményt 
kaphat. Felhívjuk a 
t. kereskedők figyel­
mét, hogy szükség­
letüket szerezzék be 
a hozzájuk legköze­
lebbi tora kaiban ahol 
gyári árban
10 darabot 18 
korona árban

beszerezhetnek
„Korona“ Gőz­
kenyérgyár r.-t.

Vásárlásnál hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire

Az uj változásokkal a

mm EMETfiEHD
hivatalos kiadása,
mely október 1-ig marad 
érvényben, — kapható a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben
000 ÁRA 10 KORONA, ooo

..........................................III1J!
Veszek!Cscrélek!€laöok!

Nemes == Aranyat, 
Porcellánokat, = Ezüstöt, 

antik == Platinát és 
Tárgyakat Ül hamis fogakat 
Legmagasabb napi árban veszek

Gritsch György régiségüzlettlerbőczi-u. 2.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
árubizományi és általá­
nos ügynökség
Reinbold, Szilágyi ésTársai

Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi Árfolyamon:
Dollárt, leit, sokolt *“>•< különféle bélyegzett bankjegyeket, kül-
-------------- :_____ I_________  fülűi cs régi arany- és ezüst érempénzeket,

utalványokat stb.
Szálkái Utca 6 S7 a ház olcsón eladó, három szobás lakás azonnal
------------------------ !---- !—.' elfoglalható. Esetleg külsőségi kisebb házzal

elcserélhető.
Tímárok figyelmébe: 40 4Do-os folyékony, 526/o-os szilárd tölgyfa-
----------------------------------  kivonat 26—30 koronáért kilónként ingyen

hordóval cs ládával kapható. Vaggontételeknél nagyobb árengedménnyel. 
Hüvelyeseket (bab, borsó, lencse) vaggontételekbcn minden mónnyiség- 
--------- ------------- ben átveszünk és elhelyezünk.
Prima retorta bükkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok

kaphatók előnyös arban, minden mennyiségben, azonnali szállításra,
Prima 68 -os szinszappant és olvasztott faggyút

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk meg­
tekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.

IHbreoM» várt* 4m > «siíbéUI ni, egy kiskor. kőnyvnyoroda-vállsüle


